

丹青颂党恩 孙疃镇举办地矿联谊书画展

■记者 吴永生
通讯员 李天功

本报讯 翰墨歌盛世,丹青颂祖国。10月8日,由孙疃镇政府、孙疃煤矿、杨柳煤矿三家单位联合举办的“喜

迎二十大、丹青颂党恩”地矿联谊书画展在濉溪县孙疃镇刘圩村开幕。

当日,刘圩村展厅里热情洋溢,前来参观者争相在喜欢的作品前拍照留念。据悉,为迎接党的二十大胜利召开,经

过一个多月的紧张筹备,在驻孙疃镇的濉溪县农民书画研究会和孙疃煤矿、杨柳煤矿书画艺术爱好者的共同努力下,征集到地方和煤矿本土书画爱好者艺术精品130余幅进行展出。书法包括草、隶、篆、行书,

国画有人物、花鸟、山水等作品。“作品中的一笔一划、一草一木、一山一石、一景一物都饱含了对党、对祖国、对家乡、对时代的挚爱之情,展出作品内容健康、积极向上、激励人心、催人奋进,是地矿书画爱好者

向党的二十大献上的一份厚礼。”孙疃镇有关负责人说。

展出期间,书画爱好者们还现场挥毫泼墨,讴歌中华盛世,抒发爱党情怀。本次地矿联谊书画展还将在孙疃煤矿和杨柳煤矿进行巡回展出。

快乐健身强体魄

■记者 俞晓萌
通讯员 姬金艳

本报讯 9月28日,相山区三堤口街道综合文化站在庆相桥新时代文明实践广场开展“快乐健身强体魄,全民喜迎二十大——空竹、舞龙展演活动”,鼓励和引导广大居民积极参加体育健身,营造快乐健身的浓厚氛围。

“呜唔,呜唔……”,随着空竹龙舞动,庆相桥新时代文明实践广场上传出了节奏感很强的声音。只见队员们时而提拉,时而抛扔,空竹龙一会儿高过头顶,一会儿穿梭腰间,在空中划过一道优美的弧线后,稳稳地舞动着。单头空竹、双头空竹、空竹龙、舞龙,除了这些花样,空竹队员们还将舞蹈、双配等元素融入了空竹表演,让表演更有观赏性。

队员何文华介绍说,目前团队里经常参与活动的有三四十人,年龄最大的68岁,最小的47岁。他们每天

在一起抖空竹,常常引来很多居民观看,也有很多居民会亲身体验一下。舞龙、抖空竹既锻炼了身体,又增进了友谊,还带给自己及身边人快乐。

教师黄杰边玩空竹边笑着说,抖空竹是一项很容易开展的运动,不受时间、场地、人数的限制,老少皆宜。“把娱乐、健身、杂技、舞蹈融为一体,非常有意思,我愿意手把手教每一个感兴趣的人,让更多的人爱上这项运动。长期坚持下去,对老年人的腰腿疼、慢性病等的预防都有好处。”活动现场,很多年轻人还学起了舞龙,队员们也是认真教导初学者。

三堤口街道负责人表示,街道以人民群众日益增长的健身需求为出发点,突出全民共享,展示了快乐健身的科学性、健康性和趣味性。通过开展此次展演活动,增强了广大居民的参与度,推动了全民健身活动的持续、健康发展。



非遗花馍进矿区

9月30日,淮北矿业集团神源煤化工公司举行“非遗花馍进矿区、喜迎党的二十大”活动。淮北非物质文化遗产——淮北花馍传承人、神源煤化工公司女工申丽丽,带着经过近5天创作的喜迎二十大非遗花馍作品来到活动现场展示,并向职工传授花馍制作方法,让职工走进传统文化,感受非物质文化遗产的魅力。申丽丽精心制作出含有党徽、龙、虎、牡丹、石榴、寿桃、苹果、麦穗、葫芦等造型图案的“喜迎党的二十大”主题花馍,寓意全国人民红心向党,中华民族龙腾虎跃,百姓生活花开富贵、事事如意、五谷丰登。

■摄影 记者 万善朝 通讯员 郑红光

相山区“党的民族政策法规知识在线竞答”活动举办

■记者 陈艺星

本报讯 近日,相山区统战部与淮北市传媒中心、相山区委宣传部合作,运用新兴媒体,成功开展“喜迎二十大、永远跟党走”党的民族政策法规知识在线竞答活动。

9月23日答题活动圆满结束,共吸引近万名市民积极答题。很多市民对党的民族团结工作有了更系统的了解,同时也在社会上营造了各族人民一家亲的浓厚氛围,有力促进了地方统一战线事业的深入发展。

众多平台上广而告之,吸引了众多市民的关注。答题内容包括党的民族政策、法律知识等。智能平台每次从题库中随机抽取5题供参与者作答。

自9月19日正式启动,通过搭建智能问卷平台,引导读者登录并答题。活动前期进行了充分的宣传推广,通过“淮北发布”等主流微信公

养老认证“送上门”

■记者 徐志勤
通讯员 郭秋锦 朱萌萌

本报讯 “大娘,您看着手机屏幕里的圆圈眨眨眼,认证成功了!”日前,杜集区段园镇的志愿者们主动上门服务,帮助老年人按时完成城乡居民基本养老保险待遇领取资格认证。

自养老保险待遇资格认证工作开展以来,为确保辖区每位年老体弱、行动不便的居民能够及时领取养老

金,段园镇及下属村居携手为老人提供上门养老认证服务。在认证中,工作人员有条不紊地为老人逐一填写录入信息、确认、刷脸……在老人们的配合下,不到2分钟时间,一份资格认证就完成了。

同时,志愿者通过与老人交谈,了解老人近期健康状况及生活情况,将认证工作与养老保险政策相结合,宣传社会保险惠民政策,这一“上门服务”得到村里老人一致好评。

据了解,为快速推进2022年度城乡居民养老保险待遇领取资格认证工作,段园镇已为600余名老人提供上门认证服务。

段园镇相关负责人表示,将继续提高服务水平和服务质量,宣传养老保险待遇资格认证新模式,推动实现“要我认证”向“主动认证”转变,真正做到解民忧、排民难、暖民心,切实将便民利民服务落到实处,彻底打通为民服务的“最后一公里”。

让老年人“学得了”“学得好” 杜集区“老有所学”绘就最美夕阳红



“我从一开始不会唱歌到现在学会了唱歌,还参加了多次演出,让老年生活丰富多彩。”黄俊玲是老年学校合唱班的学员,她告诉记者,“很多老姐妹们退休后生活比较简单,现在有空就来这里学唱歌学戏曲,能在‘学中玩’,在‘玩’

中乐’,感觉精气神都不一样呢!”

高岳街道相关负责人介绍,银发一族不仅需要“老有所养”,更需要“老有所学”。目前,开设的老年课程包括书法绘画、太极拳、曲艺、智慧生活等10多项课程,以“文化养

加大设施资源投入,提升教学内容和质量,推动老年教育多元、特色发展,让老年人“学得了”“学得好”。

据了解,杜集区60岁及以上人口52596人,占总人口的21.9%,随着人口深度老龄化,老年人多元化学习需求日趋旺盛,改善民生和社区治理需求日渐紧迫。依据老年教育工作的实际环境基础,杜集区教育局牵头规划了目标,细化了行动方案,建立和完善“党委领导、政府主导、社会参与、面向基层、因地制宜、按需施教”老年教育体系。目前,杜集区各老年学校和教学点结合老年群体的喜爱和需求,开设了书法、养生、戏曲、摄影、音乐、舞蹈、太极拳等课程,吸引了越来越多的老年群众参与学习活动。

杜集区教育局相关负责人介绍,目前全区有52所老年教育机构,包括1所区级老年学校,5所镇级老年学校,46所老年教学点,基本做到区域和点位的全覆盖,满足老人的课程需求。

我市首条巾帼文明公交线路试运行

■记者 刘星 通讯员 俞冰清

据悉,“38路巾帼文明公交线路”试运行期间,起终点站为恒基城至龙湖工业园,线路长度19公里。服务时间为6:30至18:30,行车间隔30分钟。线路走向为“凤凰山路—淮海路—孟山路—人民路—梧桐路—开渠路—云龙路”,设置27个站点,沿途主要停靠站点分别为:科委、洪山路菜市场、东方百货、相山区政府、行政服务中心、体育馆、口子国际、温哥华城、淮北传媒中心、市科创中心、中国印、金蟾制药、龙湖工业园等。该线路前期抽调4台10.5米纯电动空调车进行试运行,配备6名女驾驶员,班别执行“三人两车制”。

该线路公交车将用“流动窗口”展示巾帼驾驶员砥砺奋进的精神风采,宣传妇女儿童权利等,激励全市广大妇女弘扬自尊、自信、自立、自强精神,争做新时代、新担当、新风尚、新奉献的淮北女性。



义诊送健康

为大力弘扬中华民族尊老敬老的传统美德,满足辖区居民健康需求,提升辖区居民健康意识,9月30日上午,相山区相南街道中城社区联合市中医院在社区综合文化服务广场为辖区居民开展“情暖重阳节、义诊送健康”活动。

■摄影 通讯员 任好

暖心便民服务进社区

■记者 王陈陈 通讯员 凌磊

本报讯 为了普及慈善知识,提高全民慈善意识,传播慈善文化,近日,相山区任圩街道社工作站、任圩街道办事处联合医院在新星社区开展“慈善送温暖,爱心献社会”活动,为辖区居民特别是老年人群体提供理发、推拿按摩、口腔检查、血压测量、护理知识讲解等暖心便民服务。

现场,医护人员为老人依次进行健康检查和口腔健康检查,社区服务水平不断提升。

根据他们的身体情况给予详细指导,叮嘱老人们合理膳食,保持正常的饮食起居,注意适度锻炼身体。

志愿者们除了为居民开展各类公益项目外,还要做好宣传和服务工作,提醒大家佩戴口罩并保持一米以上距离,做好酒精喷洒消毒工作。

据介绍,将暖心便民服务送进社区,更好地满足了社区居民的生活需求,而且让更多人了解了慈善,传递了温暖,进一步提升了社区服务水平。

重症患者险丧命 ICU治疗获新生

■记者 王陈陈
通讯员 张春美 陈文文

本报讯 近日,濉溪县医院重症医学科ICU使用杂合式血液净化,成功救治一例急性重症高脂血症胰腺炎患者。为表达对救治团队的感激之情,患者送来一面写有“大医精诚济苍生、厚德载物施仁术”的锦旗。

该患者因进食后出现剧烈腹痛,伴腹胀、胸闷症状,到县医院就诊。入院验血结果显示,血淀粉酶结果升高接近正常值5倍,甘油三酯高至正常值43倍。结合腹部CT等检查结果,考虑为急性重症高脂血症胰腺炎,收住重症医学科予以对症治疗。

次日,患者复查甘油三酯有所下降,但腹痛腹胀胸闷等症状加重。县医院副院长、重症医学科负责人贾海勇带领救治团队决定对该患者行血浆置换以更高效控制血脂,同时置换出血液中炎症因子,从而改善脏器功能。但患者为RH阴性熊猫血,短期内集够置换所需的血浆量十分困难,为此果断启动第二方案,即行杂合式血液净化降脂,并征得了患者家属的同意。在行一个疗程的血液净化及其他综合治疗后,患者甘油三酯结果下降为入院时数值的1/10,达到控制目标。

因患者胰腺早期损伤严重,液性坏死物在腹腔聚集,刺激胃肠道引起胃肠功能严重受损,腹内高压压迫腹腔其他脏器,且贫血加重,仍需要输血治疗。为此,重症医学科组织多学科会诊。在输血科的积极配合,护理团队实施早期康复训练的情况下,患者经过13天的综合治疗,其腹内高压及胸闷症状明显改善,现经转入普通病房继续治疗后好转出院。急性胰腺炎是临床常见消化系统急症,严重时可累及全身多个器官,进展为病情凶险、病死率极高的重症胰腺炎。高脂血症所致急性胰腺炎,大多合并有糖尿病、肥胖症等代谢性疾病,死亡风险较高。据介绍,此例急性重症高脂血症胰腺炎患者的成功救治,离不开县医院重症医学科过硬的诊疗技术及医院多学科团队的综合干预,标志着县医院重症医学科救治急危重症患者的能力再上新台阶。

暖民心 见行动

■记者 徐志勤
通讯员 费晓登
摄影 记者 梅月

本报讯 “今天我们来复习一下昨天的动作,对,腰身再弯下去一点点……”近日,在杜集区高岳街道老年学校里,老年学员们正跟随老师练习太极扇的动作要领。

手中的扇子开合间“呼呼”有声,从每一个肢体动作到面部表情,学员们个个铆足了劲,仔细揣摩。“以前在广场上也会跳一点点,但是动作不规范。老年学校里有专业老师指导,能让我们学到更标准的动作,还能上台比赛,大家跳得可有劲了!”69岁的黄女士乐呵呵地说。